

# EL PRINCIPADO.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS

EDICION DE LA TARDE

## ADVERTENCIA.

La redacción, administración e imprenta de este periódico se halla establecida en la calle del Conde del Asallo n.º 69, bajos.

## CRONICA LOCAL.

Algunos aficionados nos han manifestado que sería conveniente que en el paseo de Gracia se levantara en punto á propósito, un tablado para la música que allí se sitúa los días festivos. Si se aceptara esta indicación, se oirían mejor las locafas y los músicos estarían mas decentemente colocados. Creemos que la junta de damas lo tendrá en cuenta.

—De uno de nuestros colegas tomamos los siguientes apuntes biográficos de Mad. Anginet. Esta artista nació en Burdeos, habiéndola tenido en la pila bautismal una bella señora aragonesa que la dió su nombre de Benita. Su padre, prestidigitador distinguido, fué su primer profesor, educándola en éra gran escuela moderna, á cuya cabeza figura Robert Houdin. Dotada de felices disposiciones para su arte, no tardó en aparecer delante del público, haciéndose notar por la brillantez y llampieza de sus juegos, al mismo tiempo que por lo vivo y pintoresco de su lenguaje. Su primer estreno se verificó en Marsella, recorriendo despues gran parte de la Francia, y pasando á Bélgica, Holanda y Alemania, donde alcanzó las mas entusiastas ovaciones. De allí partió para Weimar; el celebre pianista Listz la presentó á la corte, donde fué recibida de la manera mas lisonjera, siendo introducida por el gran duque cerca de la duquesa de Orleans, en Eisenach. En presencia de esta ilustre señora, del conde de Paris, del duque de Chartres y de una multitud de personajes distinguidos, dió pruebas de su talento y habilidad, siendo acogida con el mayor interés y benevolencia.

Precedida por la fama de tan señalados triunfos volvió á Paris, continuando sus representaciones en el Pré Catalan, donde hizo construir un teatro para sus ejercicios. En este precioso jardín, cenfro perpetuo de la buena sociedad parisiense y los extranjeros mas notables, Mile. Benita supo cautivar diariamente la atención de los espectadores, poniendo el sello á su reputación.

—Leemos en el «Eco de la Mantania» En las elecciones para el cargo de diputado provincial de este partido de Vich, que terminaron antes de ayer, han quedado relegados sin oposicion los señores don Juan Vaxeras y don Ramon de Senmanat, marques de Ciudadilla á quienes felicitamos por la confianza que les han dispensado los electores, testimonio eloquente de las brillantes cualidades que reúnen. El resultado ha sido el siguiente:

Don Juan Vaxeras, total. . . . . 201 votos.  
 Don Ramon de Senmanat, total. . . . . 193 votos.

	Día 25	Día 26	Día 27
Don Juan Vaxeras.	38	42	121
Don Ramon de Senmanat.	33	42	113

Los electores que han tomado parte en la eleccion, son 201. Varios individuos han obtenido un voto.

—Mañana volverá á ponerse en escena, en el Liceo, la celebrada ópera «Fausto», en que tantos aplausos recogen la señora Vifall y el señor Viatelli.

—Leemos en «La Andalucía»: El sábado en la noche debió tener lugar en Carmona la serenata con que iba á ser obsequiado por sus compatriotas el guardia marina de la «Villa de Madrid» don Juan María Cebrenos y Martínez, por la bizarría con que se ha conducido durante la gloriosa campaña que en defensa de la honra nacional, supo llevar á cabo la invencible marina española en los mares enemigos del Pacífico. Dicen del mismo punto que para la noche del domingo se disponía un baile con que los socios del Casino Carmonense han acordado obsequiar al mismo guardia marina, como representante que es en Carmona de los valientes defensores del pabellón nacional en las aguas del Pacífico.

—Del «Diario de Tarragona» tomamos la siguiente correspondencia acerca los sucesos de Valls:

VALLS, 28 DE NOVIEMBRE.

Resistase la pluma á narrar las escenas de horror de que viene siendo teatro esta morigerada población, en lo que llevamos de semana, solo el vandalismo y la perfidia mas estudiadas pudieron ser los móviles de tan descabellada como arrogante empresa.

Al amanecer del domingo supose con asombro é indignacion que en la noche anterior habíase pegado luego á varias masías y reduciéndose á payesas un número de faeces de cañas de maíz dispersos por los campos. Un hecho tan repugnante y nuevo en los fastos de esta culla población fué durante el día el tema obligado de todas las conversaciones, buscando inútilmente las causas motrices de fines tan siniestros. Si el hecho se hubiese limitado á una persona, hubiérase podido presumir era efecto de una venganza; si se hubiese referido á personas de un partido, también hubiérase podido decir que era obra de un partido, si bien no creo tan aviesas pasiones quepan en ningún partido político. Pero eran personas inocentísimos los lastimados y de distintos matices políticos, y eso daba lugar á que nadie se explicase los motivos de un plan tan liberticida.

¿Quién no se sintió indignado al saber que entre las masías quemadas se contaba una de las de don Baltasar Colubi, de ese hombre que, cual refulgente estrella en noche tenebrosa, sirve de guía á los que ve próximos á naufragar, sin otra recompensa que la satisfacción de su conciencia y sin otro móvil que los bellos sentimientos que adornan su corazón? Ya sean amigos, ya adversarios políticos los que á su amparo acuden, á todos sin distinción muestra los derrotados, y si acaso ve hundirse en insondable cima á un hijo de esta población, pone en movimiento sus vastas relaciones para salvar al que en mal hora se desvió de los caminos que tal vez él, como buen padre, le trazara.

Tomáronse inmediatamente por la autoridad local las disposiciones que la gravedad de las circunstancias reclamaban, y de acuerdo con la guardia civil recorrieron la noche siguiente los puntos que se creyó incendiables; pero mientras tan exquisita vigilancia se ejercía, reproducíase los incendios con la más inaudita barbarie, estirilizándose las mas energicas medidas ante un puñado de incendiarios que validos de la oscuridad de la noche y llevados por un corazón inmensito parecía trataban de dar completa cima á una obra destructora. Amanece el lunes y un nuevo vértigo se apodera de estos vecinos contra los malhechores.

Redoblanse la noche siguiente los esfuerzos del ayuntamiento, de la guardia civil y del señor comandante militar de esta plaza. La division de mozos del Pla con su valiente cabo á su frente don Francisco Grau, trabajó aquella noche en union con las fuerzas citadas, y sin embargo de tanta pesquisa y movimiento los incendiarios consuman por tercera vez su depravado intento, multiplicándose los incendios y convierten aquella noche en una de las mas pavorosas que registrar pueden los anales de una nacion, ya que no de un pueblo. A la rojiza luz de las hogueras que alumbraba el firmamento van en tropel estos vecinos hácia la carretera de Tarragona, y ven con asombro como las flamas de tres hogueras están casi lamiendo las puertas de la población. Desde este punto divisábanse muchas veces las luces de que se valian esa horda de salvajes para sus fines, quiten en su cínico furor parecia desafiaban á los mismos agentes de la autoridad, sin que ni la vista de un pueblo, ni las continuas correrías de la fuerza armada, ni el recuerdo del mal que causaban les detuviera en su criminal carrera. Comprendo lo facil que es en la noche sustraerse un criminal á la accion de la justicia que le acusa, pero no comprendo tanto cinismo, tanta sangre fria, tanta depravacion y tanto desapego á la vida que ha de ver terminada si llega á caer en manos de la ley. En la tarde de este día llegó el comandante de la guardia civil de la provincia don Lorenzo Paz Goday, y ese pundonoroso caballero trabajó tambien infatigable en union con el teniente don Domingo Viñals para que cesen cuanto antes esas escenas de horror.

Pasa la noche del lunes sin resultado alguno, y el martes se toman nuevas medidas. Varias masías son custodiadas por gente armada, la Guardia Civil cubre nuevos puntos, los mozos de Escuadra van igualmente en persecucion de los malhechores, secciones de infanteria patrullan la población, nuestro ayuntamiento, centinela vigilante de los intereses comunales, se divide en varias secciones para vigilar por sí propio acompañado de sus dependientes la población, y despues de tantas precauciones nos acostamos creyendo habrian acabado los incendios; pero no de haber quien contenga esos vampiros de la sociedad, como no sea la Providencia que tarde ó temprano se hace ostensible, presentando á los criminales en poder de la autoridad.

Nuevos incendios se descubren igualmente en opuestas direcciones, y á eso de la una de la noche la Guardia Civil pudo ver á un hombre que acababa de pegar fuego. Corre en seguida á su alcance, y práctico del terreno el incendiario logra penetrar en la población sin ser habido.



por Monarca, c. don Ramon Lagier, para Santander, con escala en Vigo y otros puertos.—Balandra de hélice y 83 toneladas Cadiz, c. don Francisco Sanchez, para Sevilla.

Observaciones meteorológicas.—Al Orlo. NE. bonancible: calma y nubes.—A las 12. NNE. bonancible: nublado.—Al Ocaso. NNE. fresquito: idem.

EMBARCACIONES ENTRADAS EN ESTE PUERTO HASTA EL MEDIO DIA DE HOY.

De guerra española.—Del crucero vapor Linares, de 2 cañones y 90 plazas, su comandante el teniente de navío don Eduardo Estrada.

De Santander en 10 ds., vapor Bayo, de 222 ts., c. don Julian Lauzwicka, con 1,507 atados y 429 Barras Hierro a don R. Ramos, 33 frascos azogue a don J. Vidal, 65 barriles manleca a don C. Gelibert, 113 bulles sardina a don J. Alemany, 130 id. id. A los señores Batrella y Baxeras, 430 cajas putas a los señores Casanovas y compañía, y 13 pasajeros.

Noreña.—De Cebe, Gibraltar y Mahon en 97 ds., corbeta Skimer, de 380 ts., c. Bartle, con 630 docenas tablonas a los señores Dolras.

SALIDAS.—Polacra-goleta Perla, c. Estapé, para Montevideo.

CRÓNICA RELIGIOSA

CORREO MORTAL

Madrin, 28 de noviembre.

En la madrugada de ayer ha fallecido en cama, el señor don Leon Garcia Villate. El señor postado hace tiempo en cama, el señor don Leon Garcia Villate. El señor postado hace tiempo en cama, el señor don Leon Garcia Villate. El señor postado hace tiempo en cama, el señor don Leon Garcia Villate.

## DONA EULALIA ROCASALBAS,

### VIUDA DE DON JUAN BALLÉS,

Falleció en 16 del actual.

(E. P. D.)

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos que la encomienden a Dios y se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán mañana sábado 1.º de diciembre, a las 10 de la mañana, en la parroquial iglesia de San Agustín.

El duelo se despide en la Iglesia.

CRÓNICA OFICIAL.

—Compañía española de asaltos naturales.—La junta de gobierno de esta sociedad, con arreglo al artículo 37 del reglamento de la misma, convoca la general ordinaria de señores accionistas para el día 2 de diciembre próximo, a las 9 y media de la mañana.

Los señores accionistas podrán pasar a recoger las correspondientes papeletas de entrada en el local de estas oficinas, calle Baja de San Pedro, núm. 7; piso primero, todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana. Caso de que en el día 30 no pueda tener lugar la junta por falta de suficiente número de señores accionistas, se efectuará el día 3 a la misma hora, y con arreglo al artículo 47 del reglamento; los acuerdos que se tomen en ella serán obligatorios, Barcelona 18 de noviembre de 1866.—El presidente, José Mestre.

## CRÓNICA JUDICIAL.

(Don Ramon Casanova y Romero, teniente del batallon provincial de Manresa, núm. 69, juez fiscal de la sumaria instruida contra el soldado de dicho batallon Joaquin Marti Caballes, acusado de no haberse presentado al llamamiento de sus jefes por haber sido destinado á servicio activo. Ignorándose el paradero del soldado Joaquin Marti Caballes á quien estoy sumariando por delito de no haberse presentado al llamamiento que sus jefes le hicieron por conducto de el alcalde constitucional del pueblo de Mas den Berges de donde es natural, y usando de la jurisdiccion concedida, por las Reales Ordenanzas del ejército, por el presente primer edicto llamo, cito y emplazo, al referido soldado Joaquin Marti Caballes, señalándole el paraje de el cuartel de su batallon en la referida ciudad de Manresa donde deberá presentarse personalmente dentro del término de treinta dias contados desde esta fecha á fin de que pueda dar sus descargos y defensas; en el concepto de que de no comparecer en el plazo prefijado, se seguirá la causa y sentencia en rebeldia por el delito que merezca pena mas grave entre el de desercion y el que hubiese causado su fuga del punto de su residencia. Y para que llegue á noticia de todos se publica este edicto en Manresa á veinte y seis de noviembre de mil ochocientos sesenta y seis.—Ramon Casanova y Romero.—Por mandato del señor fiscal.—El escribano, Antonio Ricart Vila.

—Don Rafael Pajaron de Cervera, caballero de la real y distinguida órden española de Carlos III, y juez de primera instancia del distrito de Palacio de esta ciudad.—Por este primer edicto cito, llamo y emplazo á Antonio Capdevila Sanguet, hijo de Antonio de María, natural de Gerri de la Sal, vecino de esta ciudad, soltero, sastre, de edad treinta y un años, para que dentro el término de nueve dias comparezca á las cárceles nacionales de esta dicha ciudad, de rejas adentro, á fin de recibirle declaracion indagatoria y oírle en defensa á su tiempo en la causa criminal que contra el mismo instruyo sobre quebrantamiento de condena, bajo apercibimiento que de no verificarlo se continuará aquella en su rebeldia, entendiéndose con los estrados del juzgado las notificaciones que ocurran y parándole el perjuicio que haya lugar.—Barcelona veinte y ocho noviembre de mil ochocientos sesenta y seis.—Rafael Pajaron.—Por su mandado, Manuel Maria Pecero, escribano.

## CORREO NACIONAL.

MADRID, 28 DE NOVIEMBRE.—De la «Correspondencia de España».

En la madrugada de ayer ha fallecido víctima de una larga y penosa enfermedad que le tenia postrado hace tiempo en cama, el ilmo. señor don Leon Garcia Villareal. El comercio de Madrid ha perdido uno de sus individuos que mas le honraban por su moralidad y conocimientos.

—El capitán general de Granada ha publicado una circular en la cual dispone que los consejos de guerra establecidos en las capitales del distrito solo entiendan en lo sucesivo en los delitos siguientes:

1.º Delitos contra el órden público.—2.º Desacato á la autoridad.—3.º Contrabando y defraudacion.—4.º Uso de armas prohibidas, así como el de las licitas sin autorizacion competente.—5.º Homicidio voluntario, no incluyéndose por consiguiente en esta calificacion las muertes que ocurran por accidentes desgraciados.—6.º Robo en cuadrilla y en despoblado.—7.º Incendio y otros estragos.

El conocimiento de todos los demás delitos y faltas corresponderá por lo tanto á los tribunales ordinarios; reservándose, sin embargo, la facultad de atraer á su resolucion todos aquellos en que, por sus circunstancias ú otros motivos, juzgue conveniente atender.

—Una de las minas de carbon de Wite-Haven se extiende por bajo de las aguas del mar á 3,200 metros de la costa.

—La direccion general de Contribuciones anuncia por primera vez en la «Gaceta» de hoy las vacantes de los titulos del reino de conde de Galvez, marqués de la Sonora, conde de Gracia y vizconde de la Arboleda.

—El capitalista señor Indo ha encargado al extranjero un crecido número de árboles, plantas y semillas de varias clases para el jardín que ha de adornar la fachada del elegante palacio que construye en la Fuente Castellana. Fórmese idea de lo vasto del pedido, dice un periódico, sabiendo que asciende el importe á 15,000 duros.

—Entre los obsequios y distinciones que han sido objeto en Lisboa los ministros y las personas que componen la comitiva oficial que les ha acompañado á la inauguracion del ferro-carril de Badajoz, merecen especial mencion la comida dada en casa del ministro de Negocios extranjeros señor don José Maria de Casal Ribeiro, y el baile que le siguió. En el primero presidió uno de los costados de la mesa el ministro, teniendo á su derecha á los señores Bañuelos, nuestro representante en Lisboa, el ministro de la Justicia Andrade

Corvo, y conde de Heredia Spinola, y á su izquierda á los señores Aguilár, presidente del Consejo, y Moyano. La interesante señora del ministro tenía á su derecha á los señores Calonge y marqués de San Felices y á su izquierda á los señores Orovio, marqués de Benemejís, conde de Santa María, Pinzon, Rascon, y otras personas distinguidas españolas y portuguesas hasta el número de cuarenta. Llegado el momento de los brindis, el señor Casal Ribeiro pronunció un brillante discurso: brindó primero por los dos soberanos, y después recordando las analogías de suerte, de civilización y de historia de ambos países, demostró que en la lucha con el pueblo romano cuando la irrupción de los visigodos durante la reconquista, y en el periodo de los grandes descubrimientos marítimos, han corrido los mismos azares, participado de los propios peligros y compartido idénticas glorias.

«Juntos hem os peleado, decía el señor Casal Ribeiro, contra los ejércitos del capitan del siglo, y juntos salvado la causa constitucional, representada en la persona de dos reinas.»

Por último el señor ministro terminó su bellissimo discurso, demostrando las ventajas del grande acto que se celebraba para el porvenir de los dos pueblos que de hoy mas quedan eternamente unidos. El señor Calonge, ministro de Estado, contestó asociándose al espíritu de las palabras del señor Casal Ribeiro.

Terminada la comida un precioso baile reunió en los salones del ministro de Negocios extranjeros á la sociedad mas distinguida de Lisboa, al cuerpo diplomático y á las personas mas conocidas de la expedición. Vióse allí por consiguiente además de las personas nombradas á los señores Barzanallana, Bremon, Gándara, Guadalet, Zabala, Pignatelli, Méndez Vigo, Balmaseda, conde de Sanafé, Belda, Perales, Anduaga (don Gabriel y don Dámaso) Escobar, Colomer, Garrido y otros que no es posible recordar en este momento.

El baile se prolongó hasta las 6 de la mañana, y durante él se sirvieron con profusion helados y dulces.

—Durante la visita que hicieron los ministros de España al «Miantonomach», monilero norte-americano anclado en las aguas de Lisboa, en una lancha se veian hasta doce ó catorce portugueses tocando diferentes instrumentos populares. No sabemos si el hecho fué casual ó si por este medio los jóvenes de Lisboa trataron de hacer un obsequio á los expedicionarios españoles.

—Hoy recibimos noticias de la Habana que alcanzan al 6 de este mes. La salud era buena en toda la isla.

A las tres de la tarde del 3 del corriente, y con todas las formalidades de costumbre, se verificó el desembarco del nuevo capitan general, señor don Joaquin Manzano y Manzano, y su toma de posesion del mando de aquella isla. A las seis de la tarde se dio en palacio el banquete con que el general Lersundi obsequió á su sucesor, y por la noche hubo en la plaza de Armas una magnífica serenata en la que tomaron parte todas las bandas de música de la guarnición.

El general Lersundi expidió el dia siguiente la proclama de despedida á los habitantes de la isla y la orden del dia para los cuerpos del ejército, milicias y voluntarios, y el nuevo capitan general expidió tambien las de costumbre al hacerse entrega del mando.

El general Lersundi, que saldrá para España el dia 13, en el vapor-carreo que va á Cádiz, pasó á residir mientras tanto á la casa de campo que el señor don Julian de Zufuea tiene en Mariana, aun cuando los periódicos, sin duda por equivocacion, han dicho que habia ido á la quinta que don Jacinto Larrinaga tiene en el Cerro.

El primer acto del general Manzano fué expedir una circular á los tenientes gobernadores de la isla, en la cual manifiesta hallarse absolutamente decidido á acabar de una vez en el tráfico negrero, en estricto cumplimiento de lo que la Ley previene.

Cuando los cónsules de los Estados Unidos y de Francia fueron á felicitar al nuevo capitan general, este les anunció su inquebrantable propósito de perseguir sin descanso el tráfico negrero, hasta acabar con él.

Habi adejado de ser fiscal de imprenta, ó censor, el señor Mitjares, se encuentra en la Habana el general Miramon. Los mejicanos residentes en dicha ciudad habian ido á felicitarle, y se decía que les manifestó su intencion de ofrecerse como candidato al protectorado de Méjico cuando abandonase el país el emperador.

Tambien habian llegado á la Habana el señor Gutiérrez Estrada y su familia. —La solemne funcion de honras fúnebres que celebra todos los años la orden de San Juan de Jerusalem por los caballeros difuntos en la iglesia de San Francisco el Grande, se ha celebrado en el dia de ayer con grande ostentacion. El espacioso templo estaba profusamente iluminado y adornado con trofeos navales y militares, y en el centro se elevaba un magnífico catafalco.

El patriarca de las Indias ha oficiado la misa de pontifical, y despues ocupó la cátedra del Espiritu Santo el orador don Pio Hernandez Fraile, que pronunció un sermón encaminado á hacer la gloriosa historia de la órden y el elogio de la campaña del Pacifico.

Despues se cantó la vigilia, y la funcion termino á las dos y media de la tarde. Una brillante orquesta ha dado mayor realce á esta fiesta religiosa que presidia el señor duque de Sesa.

Han asistido, además de los caballeros de la órden, el ministro de Marina, todo el cuerpo de la Armada y gran número de personas distinguidas.

—Han resultado electos diputados provinciales por Madrid en las elecciones que terminaron ayer:

En el distrito de la Audiencia don Manuel Rivadoneira por 292 votos, y don Manuel Moriano por 295, de 298 votantes.

En el de Buena Vista, don Cárlos Jimenez por 256 votos, de los 266 que tomaron parte en la eleccion.

En el del Centro don Ezequiel Tejada por 401 votos que fueron los emitidos.

En el del Congreso don Ramiro Saavedra por 443 y don Benito del Collado por 438, de los 453 votos emitidos.

En el del Hospicio obtuvo todos los votos, 247, don Policarpo Aragon.

En el del Hospital obtuvieron 303 votos don Manuel Perez Gamuza y don Isidoro Llorens, de los 306 electores que tomaron parte en la votacion.

En el de la Inclusa salió electo don Laureano Andren Piñeiro, por los 195 votos emitidos.

En el de la Latina, obtuvieron 213 votos y 211 respectivamente el conde de Peracamps y don Manuel Eliola, habiendo tomado parte 214 electores.

En el de Palacio, don Cándido Alejandro de Palacio, obtuvo 329, de los 331 votos emitidos.

En el distrito de la Universidad, en fin, 403 electores de los 405 que votaron, dieron sus sufragios á don Manuel Joaquin Pascual y á don Juan Astudillo.

Han tomado parte en la eleccion de diputados provinciales en los diez distritos de Madrid 3119 electores.

—Los presos que se hallaban en Leganés, han sido trasladados á la cárcel de Madrid.

—La visita á Lisboa de los expedicionarios que han asistido á la inauguracion del ferrocarril extremeño, ha puesto de manifiesto una circunstancia muy notable; y es, que á pesar de la proximidad de España y Portugal y de sus antiguos lazos, apenas conocen los lusitanos las cosas de España y las cualidades de los españoles y que otro tanto nos sucede á la mayor parte de nosotros respecto de aquel país. La apertura del ferrocarril, las bellas condiciones de Lisboa para pasar en su hermoso clima algunas temporadas y la afabilidad de sus naturales han de constituir desde hoy un poderoso motivo para que se estrechen mas y mas las fraternales relaciones que deben existir siempre en las dos naciones.

De «La Epoca»: Las fiestas militares de este mes siguen siendo favorecidas por un tiempo como pocas veces se conoce en Madrid en la estacion presente. La gran parada de hoy con motivo del cumpleaños del principe Alfonso, no ha sido menos brillante que las de los dias anteriores, y el aspecto marcial de las tropas, tendidas en órden de parada por la carretera de Aragon, alrajo numerosisima concurrencia de curiosos.

Por la órden del dia que insertamos ayer pueden enterarse nuestros lectores de los cuerpos que han formado. Serian las once cuando atravesaban por Madrid para desfilarse por delante de Palacio, á cuyos balcones estaban SS. MM. y el principe de Asturias. Dicese que en breve, cuando lleguen los batallones de cazadores que han de formar parte de la columna al mando del general Jimenez Sandoval, se celebrará otra revista que pasará en persona el principe de Asturias.

—El besamanos de hoy ha sido tan concurrido y brillante como los anteriores. Los ministros de Estado y Fomento no llevaban mas bandas que las que acaban de recibir recientemente de S. M. el rey de Portugal, el primero la de la Torre y Espada, y el segundo la de la Concepcion.

—Los periódicos de Chile anuncian como probable la suspension de las hostilidades y que se llegue á un acuerdo con el gabinete español.

—Pedimos á nuestros suscritores, dice anoche «La Esperanza», nos dispensen la falta de regularidad que observen en el recibo del periódico. Básteles saber que hacemos todo cuanto materialmente está de nuestra parte para evitarlo.

Hacemos nuestras las lineas de nuestro colega.

—No todas las personas que acaban de visitar á Lisboa habrán tenido la curiosidad de

buscar un monumento que por su situación actual es todo un estudio de las costumbres de aquel país.

Durante el reinado de Jpsé I, en 1738, si no recordamos mal, el monarca fué asaltado una noche por un magnate celoso, y no habria escapado de la emboscada sin el valor del cochero. El rey, apoderado de la persona del asesino, mandó arrasar su palacio, sembrar de sal el terreno y levantar en su lugar una columna con una inscripción conmemoratoria del suceso. Pero la familia del magnate castigado, deseosa de borrar el recuerdo de esta afrenta, fué adquiriendo cautelosamente el terreno inmediato al monumento y ocultando éste entre construcciones groseras. Hoy la columna se halla olvidada en un pequeño patio donde no se puede penetrar sino por un callejon oscuro, y es imposible leer la inscripción en que se consignó la narracion del trágico acontecimiento.

—Si el viaje de la reina á Lisboa se verifica el 9, como en los círculos mejor informados se asegura, S. M. dormirá en Ciudad Real la primera noche y en Badajoz la segunda, entrando el 11 por la mañana en Lisboa. Consagrados los días 12 y 13 á las recepciones oficiales y á las entrevistas con la familia real portuguesa, recorrerá el 14 los puntos mas notables de aquella hermosa ciudad para regresar el 15 á España. Por supuesto que estas noticias no pueden conceptuarse como exactas todavía.

—Durante el tiempo que los ministros españoles han residido en la capital de Portugal, la bandera de nuestro país ha ondeado en la estacion del camino de hierro. Es una galantería en que tal vez se fijaron pocas personas, y que demuestra no solo la cortesia, sino la cordialidad de nuestros vecinos hermanos.

—Rectificando noticias que dábamos ayer, se nos asegura que no será ya el 1.º de diciembre, sino el 9, cuando SS. MM. vayan á visitar á los reyes de Portugal. Los acompañarán todos los ministros, excepto los de Estado, Fomento y Gracia y Justicia.

—Hoy cumple nueve años el príncipe Alfonso, heredero del trono. Todavía recordamos el júbilo general con que en noviembre de 1837 era acogida la noticia de que la dinastía y la España contaban con una garantía mas de estabilidad y de porvenir.

La redaccion de «La Epoca» se asoció en este día, como lo ha hecho siempre, á las satisfacciones de la madre y de la reina, y eleva á los piés del trono el homenaje de su respeto y adhesión.

—El «Miantí-ni-moh», poderoso monitor anglo-americano que se halla anclado en las aguas del Tajo, ha sido visitado por los numerosos españoles que durante dos días han recorrido los objetos mas notables de Lisboa. El capitán ha estado amabilísimo, permitiendo recorrer á todas horas las dependencias del magnífico buque. Los costados apenas sobrealzan del agua media vara, y aun se sumerge mas en los casos de combate, descubriéndose solo las dos torres y la chimenea, que son de hierro de cinco pulgadas de espesor. Las torres son giratorias, cada una con dos cañones de 450. Para el servicio hay cuatro máquinas.

Este formidable buque se dispone á partir para el cabo de Hornos.

## ALCANIZ TELEGRÁFICO.

LIVERPOOL, 29 DE NOVIEMBRE.

Ventas, 8,000 balas.—Americano, flojo.—Good midling, 15 1/3.—Cocanadah fully fair 3 1/4.—Sanguined, good fair, 12.

PARIS, 30 DE NOVIEMBRE.

Se ha nombrado ministro de Francia en China á M. Lallemand; y ministro de Francia en la Confederacion argentina á M. Noel.

Dicen de Florencia que se ha convocado el parlamento italiano para el 15 de diciembre.

Editor responsable.—JAMES JONES.